
 
ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - ΤΕΤΑΡΤΗ 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά (μέσω Zoom) - Ώρα 18:30 

Δηλώσεις συμμετοχής στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. έως τις 15-09-21 & ώρα 1μμ. 

 

Α’ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΚΠΑ, Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»  
Διευθύντρια: Α. Κοτανίδου, Καθηγήτρια 

Πρόεδρος: Κ. Αθανασιάδη, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ.,  
Καρδιοθωρακοχειρουργικό-Θωρακοχειρουργικό-Αγγειοχειρουργικό Τμήμα 
 

 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ:  

«Διαταραχή επιπέδου συνείδησης σε γυναίκα 37 ετών» 
 

Παρουσίαση: Ορφανόπουλος Σπυρίδων, Ιατρός, Εξειδικευόμενος στην Α’ Κλινική 
Εντατικής Θεραπείας Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 

Διαφορική Διάγνωση: Δημοπούλου Γεωργία, Ιατρός, Ειδικευόμενη στο Α’ Παθολογικό 

Τμήμα 

Σχολιασμός: Σκαρλάτου Βασιλική, Επικουρικός Ιατρός, Νευρολογικό Τμήμα 

 
ΑΙΤΙΑ ΕΙΣΟΔΟΥ 
Ασθενής 37 ετών, με διαταραχές επιπέδου συνείδησης και δεκατική πυρετική κίνηση από 
μηνός. 
 
ΑΤΟΜΙΚΟ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ 

 Αναφερόμενες πολυκυστικές ωοθήκες. 

 Αλλεργίες (-). 

 Αλκοόλ (-), κάπνισμα (-). 

 Ανεμβολίαστη για COVID-19. 

 Χειρουργεία (-). 

 Ένας φυσιολογικός τοκετός. 
 

ΠΟΡΕΙΑ ΝΟΣΟΥ 
Το ιστορικό της ασθενούς άρχεται από μηνός, προ της εισαγωγής της στο Νοσοκομείο, 
όπου εμφανίζει δεκατική πυρετική κίνηση έως 37.5˚C μετά από διακοπές στην Πάρο, για 
την οποία επισκέφθηκε ιδιώτη ιατρό και αποδόθηκε σε ιογενή λοίμωξη, χωρίς την 
διενέργεια περαιτέρω ελέγχου. Ταυτοχρόνως η ασθενής, και έπειτα από έντονο 
ψυχοπιεστικό γεγονός, παρουσιάζει εικόνα οξέος ψυχωσικού συνδρόμου, για το οποίο 
επισκέφθηκε ιδιώτη ψυχίατρο που συνέστησε την έναρξη αντιψυχωσικής αγωγής με 
Aloperidin, Zyprexa και Seroquel. Η κλινική εικόνα της ασθενούς επιδεινώθηκε παρά την 
κατ’ οίκον αγωγή, με εμφάνιση λίαν επιθετικής συμπεριφοράς, οπότε και αποφασίστηκε η 
εισαγωγή της σε ιδιωτική ψυχιατρική κλινική όπου και έγινε έναρξη αγωγής με Zyprexa, 
Stedon και Zoloft. Λίγες ώρες μετά την εισαγωγή της η ασθενής παρουσίασε εμπύρετο έως 



38˚C, με συνοδό πτώση επιπέδου συνείδησης και πιθανή εισρόφηση οπότε και 
διακομίστηκε στον Ευαγγελισμό για διερεύνηση. 
Η ασθενής στο ΤΕΠ αντιμετωπίστηκε αρχικώς ως ύποπτο κρούσμα για COVID-19, λόγω του 
εμπυρέτου και όντας ανεμβολίαστη. Ελήφθη δείγμα PCR για COVID-19, το οποίο απέβη 
αρνητικό και η ασθενής εισήχθη αρχικώς στην Α’ Παθολογική Κλινική και εν συνεχεία στη 
Νευρολογική Κλινική όπου και διασωληνώθηκε για προστασία του αεραγωγού καθώς 
παρουσίαζε 6/15 στην κλίμακα Γλασκώβης, οπότε και μεταφέρθηκε στη ΜΕΘ. 
Κατά την είσοδο της στη ΜΕΘ η ασθενής ήταν διασωληνωμένη, υπό καταστολή και 
μηχανική υποστήριξη της αναπνοής, με καλή αεριομετρική εικόνα και αιμοδυναμικά 
σταθερή χωρίς ανάγκη για αγγειοσυσπαστικά ενώ διενεργήθηκε και οσφυονωτιαία 
παρακέντηση. 
Η αρχική διάγνωση ετέθη από τα αποτελέσματα της ΟΝΠ, ενώ ακολούθησε ειδικός 
εργαστηριακός και απεικονιστικός έλεγχος για την αιτιολογική διερεύνηση για την 
ανάδειξη μιας σπάνιας νόσου. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ - ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Σας ενημερώνουμε ότι η παρουσίαση της Κλινικής Περίπτωσης θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά 

μέσω Zoom. Οι οδηγίες-πληροφορίες σύνδεσης στο Zoom, θα αποσταλούν εγκαίρως, σε όσους 

δηλώσουν συμμετοχή στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. έως τις 15-09-21 και ώρα 1μμ., αποστέλλοντας 

το Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής ηλεκτρονικά στο e-mail: sseh.evaggelismos@gmail.com. 

 Δωρεάν παρακολούθηση - Δήλωση συμμετοχής με e-mail στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε.  

 Χορήγηση ηλεκτρονικών πιστοποιητικών παρακολούθησης με μόρια Σ.Ι.Ε. - CME-CPD credits 
(προϋπόθεση για την παραλαβή του πιστοποιητικού είναι η παρακολούθηση του συνολικού 
χρόνου της εκδήλωσης και της συμπλήρωσης του Εντύπου Αξιολόγησης που θα αποσταλεί 
ηλεκτρονικά στους συμμετέχοντες μετά την εκδήλωση). 

 Ο μέγιστος αριθμός συμμετοχής έχει οριστεί στα 100 άτομα και θα τηρηθεί σειρά 
προτεραιότητας. 

 Οι συνεδρίες θα μαγνητοσκοπούνται και το υλικό θα αναρτάται στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., 
για on demand παρακολούθηση. 

 Πληροφορίες - Εγγραφές - Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής:  
https://www.evaggelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-epistimonikon-

tmimaton/tetarti-2021-2022 

mailto:sseh.evaggelismos@gmail.com

